27-30.04.2020
Klasa 7

Jest to bardzo trudne zagadnienie, prosze o uczestnictwo w lekcjach online!!!

27.04.2020 27.04.2020. 29.04.2020. - 3h

Temat: Zadania tekstowe - 3h

Notatka do zeszytu:
Zadania tekstowe staraj sie rozwigzywac wedtug nastepujacych punktéw:

1. Analiza zadania - matymi literami alfabetu ustalamy niewiadome oraz uktadamy wyrazenia
zgodnie z trescig zadania.

2. Utozenie rownania.

Wybieramy z analizy zadania takie dwa wyrazenia, ktére przedstawiajg te samg wielkosc¢ i
taczymy je znakiem réwnosci.

3. Rozwiazanie réwnania.

4. Sprawdzenie wyniku z trescig (z warunkami) zadania (czytasz tres¢ zadania, podstawiajgc
otrzymany wynik i sprawdzasz, czy spetnia on warunki zadania).

5.

Rozwigzujac zadanie tekstowe, czytaj zawsze bardzo uwazinie, kilkakrotnie, tres¢ zadania.


https://opracowania.pl/slowniki/slownik-terminow-literackich/69702-podanie

W sadzie dziadka Eugeniusza rosng S$liwy, jabtonie i grusze. Jabtoni jest
2 razy wiecej niz §liw, a grusz jest o 3 mniej niz jabtoni. Razem w sadzie
rosnie 17 drzew. Ile jest wsréd nich $liw, ile jabtoni, a ile grusz?
x — liczba sliw Oznaczamy przez x liczb¢ Sliw i na pod-
2x — liczba jabtoni stawie tresci zadania zapisujemy liczby
2x — 3 — liczba grusz pozostatych drzew.

17 — liczba wszystkich drzew

X+2x+(2x-3)=17 Ukfadamy réwnanie.
5x-3=17 |+3

5x=20 |:5 Rozwigzujemy rownanie.
x=4

liczba sliw: 4

liczba jabtoni: 2-4=8 Sprawd_zeme:

liczba grusz: 2-4-3=5 S Sk

Odp. W sadzie dziadka Eugeniusza rosng 4 $liwy, 8 jablonii 5 grusz.

Na tych lekcjach bedziemy rozwigzywac zadania z podrecznika od str. 197 do 203 - wybér zadan
zalezed bedzie od stopnia opanowania tematu.

W zeszycie ¢w. bedziemy rozwigzywali zadania ze str. 84-87.



